

Tabasco muestra fortaleza financiera

• Al cierre del 2022, se registró un superávit en el balance primario equivalente a 1.2% de los ingresos totales, cuando en el 2021 se reportó un déficit de 0.6%

Redacción
estados@eleconomista.mx

HR Ratings ratificó la calificación de “HR A” a Tabasco, y mantuvo la perspectiva Estable, debido a que los resultados financieros reportados por el estado se encuentran en línea con lo estimado por la agencia.

Al cierre del 2022, se registró un superávit en el balance primario equivalente a 1.2% de los ingresos totales, cuando en el 2021 se reportó un déficit de 0.6%, sin embargo, este nivel se encontró ligeramente por debajo de lo esperado por la calificadora de 1.7 por ciento.

En lo anterior, destaca un incremento anual en los ingresos de libre disposición (ILD), debido a un mejor desempeño en la recaudación propia, así como en las participaciones federales.

También sobresale que en donde sobresaque que el gasto corriente fue 3.4% superior a lo proyectado, mientras que el gasto de inversión superó en 13.3% la expectativa planteada en la revisión anterior.

En tanto, la deuda directa ajustada fue de 6,301.4 millones de pesos, y está compuesta por cinco créditos bancarios a largo plazo por 3,627.4 millones y 2,674.0 millones de deuda a corto plazo.

Derivado de un incremento en los



ILD, sumado a la liquidez observada, la deuda neta ajustada a ILD disminuyó de 18.4% en el 2021 a 16.9% en el 2022 (contra 18.0% estimado).

Para los próximos años, HR Ratings espera que se mantenga una tendencia al alza en los ingresos de libre disposición, con lo que se espera un balance primario a ingresos totales superavitario promedio de 0.4% del 2023 al 2026.

En lo anterior, resalta un alza esperada en el gasto de obra pública, así como una tendencia creciente sostenida en el gasto corriente.

No obstante, se mantendría un nivel superavitario durante este periodo debido al aumento esperado en los ILD, en línea con una tendencia ascendente proyectada en la recaudación local y en las participaciones federales.

Asimismo, la agencia no espera adquisición de financiamiento adicional de largo plazo y estima una disminución en el uso de financiamiento de corto plazo.

Factores adicionales

De los factores adicionales que considera HR Ratings (Ambientales, Sociales y de Gobernanza), el de Gobernanza se mantiene considerado superior, debido a que la información del estado cumple con los lineamientos de transparencia financiera, misma que es oportuna y con un nivel de desglose adecuado.

“La entidad cuenta con una adecuada planeación financiera lo que ha propiciado la continuidad de políticas públicas. Adicionalmente, se consideraron como promedio los factores Ambiental y Social”, detalla la calificadora.

En cuanto al factor ambiental, se cuenta con una vulnerabilidad promedio a deslaves e inundaciones, así como bajos niveles de estrés hídrico.

Por su parte, en el factor social, Tabasco cuenta con niveles en línea con la media nacional en cuanto a esperanza de vida e informalidad laboral.

En los próximos años se espera un alza en el gasto de obra pública.

FOTO: ESPECIAL

6,301

MILLONES

de pesos ascendió la deuda directa ajustada de Tabasco al cierre del año pasado.